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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Magdalena Andersson (S)

2020/21:1 Småföretagares bokförings- och deklarationsmöjligheter

Fyra av fem nya jobb kommer från småföretagen. Från de allra minsta 
företagen till de absolut största har det börjat med en idé som till slut blev 
verklighet som följd av att en eller flera personer trodde på något så mycket att 
de avdelade tid och ork för sitt nya projekt. I många fall handlar det om hårt 
slit, stora privata uppoffringar såväl socialt som ekonomiskt och naturligtvis 
tålamod för att få ett företag på fötter. Det har inneburit att man ihärdigt 
planerat för att skapa något, som sedan kommit att bidra till samhället genom 
sysselsättning och ökade skatteintäkter utöver eventuella produkter eller 
tjänster som varit eftertraktade. De som försöker med detta förtjänar en eloge 
men också tacksamhet eftersom det är dessa som bygger Sverige. Det minsta vi 
från politikens sida då kan göra är att underlätta för dem och göra det enklare 
för fler att våga göra verklighet av sina idéer.

Ett av de stora stressmomenten som enskild näringsidkare eller småföretagare 
är processen kring bokföringen och deklarationen. Oavsett hur väl det går för 
företaget eller hur duktig och driven företagaren är kan många hålla med om 
detta som ett mycket jobbigt avsnitt av det annars mycket spännande bygget av 
ett livsverk. Det enklaste är i många fall att anlita ett externt företag som sköter 
bokföringen och kanske även deklarationen när det är dags. Problemet med 
detta är att många småföretagare lever på knappa resurser och inte har så 
mycket att röra sig med. Eftersom de dessutom ansvarar för att allt i slutändan 
är korrekt är det extra viktigt att de ser över arbetet när det är klart. För 
småföretagare som själva har hand om dessa delar borde det rimligtvis finnas 
en möjlighet att syssla med bokföring som per automatik sköter deklarationen 
när det är dags. 

Inte minst mot bakgrund av att många småföretagare haft det svårt under 
coronapandemin finns det skäl att underlätta ytterligare för dem. Finansminister 
Magdalena Andersson önskas därför svara på följande:

 

Kan ministern tänka sig att se över möjligheten till en synkroniserad eller 
integrerad bokföringstjänst för småföretagare där deklarationen sker per 
automatik baserat på bokföringen, eller kan vi förvänta oss andra åtgärder i 
syfte att förenkla småföretagares bokförings- och deklarationsmöjligheter?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-09-09
Besvaras senast
2020-09-16 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


